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OKÓLNIK 

z dnia 4. trześnia 1948 r. 

w sprawie wypłaty zaopatrzeń inwalidzkich.

W  czao.f inspekcji agend rachunkowo-kasowych 
jednej z izb skarbowych delegat Ministerstwa Skar­
bu stwierdzd, że zarówno zaopatrzenie inwalidz­
kie jako też przysługujące zasiłki rodzinne, wypła­
cane na r-k Funduszu Zasiłków Rodzinnych oraz 
ekwiwalenty aprowizacyjne są wypłacane ze znacz­
nym opóźnieniem^ — i że powodem tego jest ucią­
żliwy i przewlekły tryo postępowania przy likwi­
dacji i wypłacie tych zaopatrzeń za pośrednictwem 
kas urzędów skarbowych.

W  związku z tym Ministerstwo Skarbu upoważ­
nia Ob. Dyrektorów izb skarbowych do zarządze­
nia wypłat wzmiankowanych zaopatrzeń przez od­
działy asygnowań rent inwalidzkich za pośredni­
ctwem P. K. O. (§ 28 przep. dla władz i urzędów 
państwowych).

Przy tej sposobności Ministerstwo Skarbu wy­
jaśnia, że wypłacane na r-k Funduszu Zasiłków Ro­
dzinnych zasiłki rodzinne oraz wypłacane łącznie 
z zaopatrzeniami ekwiwalenty aprowizacyjne mają 
izby skarbowe wypłacać w r. 1948 na r-k kredytów 
Cz 2^ Dz. 3.

Sumy wypłacone w roku 1948 z tytułu zasiłków 
rodzinnych na r-k Funduszu Zasiłków Rodzinnych 
oraz osobno sumy wypłacone z tytułu ekwiwalentu 
aprowizacyjnego izby skarbowe będą ustalały na 
podstawie kart likwidacyjnych i spisów przekazów 
czekowych P. K. O. odpowitdr:o do stosowanych 
dla potrzeb wewnętrznych asygnowania.

W  związku z tym wspomniane wyżej zasiłki 
rodzinne i osobno ekwiwalent aprowizacyjny win­
ny być oznaczane w osobnych przedziałkach karty 
likwidacyjnej

Zarazem Ministerstwo Skarbu zaznacza, że opła­
ty za doręczenie przekazów czekowych P. K. O., 
pobierane przez urzędy pocztowe przy doręczaniu 
zaopatrzeń inwalidzkich należy traktować jako 
koszty obsługi kasowej obciążające Skarb Państysa 
w ramach zakreślonych okólnikiem z dnia 2 lipca 
1947 r. L. D. III. 5853/7/47. (Dz. Drz. Min. Sk. Nr 
43, poz. 160).

W  związku z tym izby skarbowe wypłacające 
zaopatrzenia inwalidzkie za pośrednictwem P.K . O. 
winny spowodować w porozumieniu./z Dyrekcjami

Poćzt i Telegrafów, aby urzędy pocztowe zanie­
chały poboru tych opłat od najbliższego terminu 
płatności zaopatrzeń przekazami czekowymi PKO.

Przy wypłacie zaopatrzeń za pośrednictwem P. 
K. O. w trybie § 28 nrzepisów rachunkowo-kaso­
wych dla władz i urzędów państwowych, mają 
zastosowanie postanowienia '§§ 28, 29, 30, 33, 3b 
i 37 ust. (2), rozdziału V  przepisów dla wydziałów 
rachunkowo-kasowych izb skarbowych.

Izby skarbowe wydadzą szczegółów'/ regulamin 
dla oddziałów likwidacji zaopatrzeń 'nwalidzkich 
w zakresie podz:ału pracy, opartej o wzajemną 
kontrolę wypłat, i przedłożą go Mim sterstwu Skar­
bu do dnia 30 września b. r.

W  regulaminie tym m. in. należy wprowadzić 
postanowienia, że po sprawdzeniu spisów i przeka­
zów czekowych z kartami likwidacyjnymi i uzgod­
nieniu ogólnej sumy wypłat do danego czeku wy­
znaczeni do sprawdzenia odpowiedzialni urzędnicy 
winni bezpośrednio po sprawdzeniu przekazy cze 
kowe złożyć do szczelnie zamykanych kopert 
względnie innych opakowań i zabezpieczyć je 
przed możliwością zamiany przekazów w d-odze 
i .  j. od momentu sprawdzenia do czasu doręczenia 
czeku, spisu i przekazów do P. K. O. Zgodność 
przekazów mają urzędnicy sprawdzający stwierdzić 
na odwrocie spisu przenaczonego dla wewnętrz­
nych potrzeb asygnowania.

Izby Skarbowe, pos.adające „Adremy“ (adresar- 
ki), winny zapoznać -się w Izbie Skarbowe, w War­
szawie z praktycznym zastosowaniem tych adresa- 
rck dla celów spo-ządzania przekazów i spisów za, 
pomocą jednej kliszy, wytłaczającej składowe części 
zaopatrzeń (zaopatrzenie, zasiłki rodzinne, ekwiwa­
lent aprowizacyjny).

Przy tej sposobności zwrac; się uwagę na pkt. 3 
ustępu 2) okólnika Min. Skarbu z dnia 7 lipca 
1948 r. N r D. I. 21789/1/48 w sprawie przeprowa­
dzenia rozrachunku z tytułu składek członkow­
skich, pobranych na rzecz Związku Inwalidów 
Wojennych R. P.

Dyrektor Departamentu 
A. Ivanka

(Znak Min Sk. D . III. 5065/7/48).
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OKÓLNIK 

z ćma 4 września 1948 r. 

w sprawach m: ęcznych sprawozdań o zużyciu materiałów pędnych.

W  związku z pismem Ministerstwa Komunikacji 
z dni; 10 sierpnia 1948 r. Nr X-4b-l/48 Minister­
stwo Skarbu zarządza sporządzanie i nadsyłanie 
miesięcznego sprawozdania wg załączonego wzoru, 
obejmującego zużycie materiałów pędnych przez 
wszystkie jednostki resortu Ministerstwa Skarbu.

Sprawozdania te winny być nadsyłane Minister­
stwu Skarbu w terminie dc dma 10 każdego mie­
siąca z tym, że pierwsze sprawozdacie obejmujące 
zestawienie za miesiąc wrzesień 1948 r. należy na­
desłać do Departamentu I Ministerstwa Skarbu, 
Wydział Gospodarczy, do dnia 10 października 
1948 r.

Jednocześnie Ministerstwo Skarbu zaznacza, że 
w stosunku do pojazdów mecł aniczm ch, które nie 
są objęte „Tymczasowymi normami zużycia mate­
riałów pędnych", ustalonymi przez Ministerstwo 
Komumkacji (Nr X-4d-l/48 z dnia 27 stycznia 
1948 r.) ogłoszonymi w okólmku Ministerstwa 
Skarbu z dnia 11 lutego 1948 r. (Dz. Urz. Min. 
Skarbu N r 16, poz. 66), w sprawozdaniach należy 
podawać faktyczną ilość materiałów pędnych, zu­
żytą w okresie sprawozdawczym.

Dyrektor Departamentu 
H . Birencwajg,

(Znak Min. Sk. D . I. 30807/3/48).

Załącznik do okólnika z 
4  września 1*^48 r.

dnia

(nazwa resortu) Sprawozdanie miesięczne zużycia materiałów pędnych.

za m iesiąc.........................................................  1948 r.
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OKÓLNIK

z dni i 5 września 1948 r.

w sprawie wyjaśnień do art. 3 pkt. 6) w związku z art. 2 ust. 1 pkt. 3) ustawy z ania 2 czerwca
1947 r. o ulgach inwestycyjnych. i

Mrobec niejednolitej wykładni przepisów art. 3 stycyjnych (Dz. U. R . P. N r 43, poz. 221) Mini- 
pkt 6) ustawy z 2 czerwca 1947 r. o ulgach inwe- stersrwo Skarbu wyjaśnia i zarządza co następuje:
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O ile chodzi o przywóz towarów z zagranicy, to 
z ulg inwestycyjnych w postaci zwolnienia od po­
datku dochodowego nie korzysta nadwyżka, otrzy­
mana ze sprzedaży importowanych towarów nawet 
wówczas, gdy przywóz ten korzysta z ulg inwesty­
cyjnych, gdyż przywóz towarów z zagranicy na 
podstawie zezwoleń zaopatrzonych w klauzulę, że 
przywóz podlega przepisom ustawy o  ulgach inwe­
stycyjnych, z natury rzeczy miał miejsce po dniu 
wejścia w życie ustawy, przeto i nadwyżka ze 
sprzedaży importowanych towarów na podstawie 
zeswoleń przywozowych zaopatrzonych powyższą 
klauzulą, uzyskana być mogła dopiero po dniu 
wejścia w życie ustawy, a zatem na podstawie 
przepisu art. 2 ust. 1 pkt 3) zdanie ostatnie nad 
wyżka ta nie podlega zwolnieniu od opodatkowa­
nia podatkiem dochodowym, chociażby następnie 
została użyta na inwestycje wymienione w art. 3 
pkt 1 — 3 lub 5 omawianej ustawy.

Podając powyższe do wiadomości Ministerstwo 
Skarbu poleca Izbom Skarbowym sprawdzić, czy 
wszystkie decyzje wydane przez podlegle urzędy 
w sprawie ulg dla inwestycji wymienionych w art. 
3 pkt 6) ustawy są zgodne z niniejszą wykładnią 
ustawy z dnia 2 czerwca 1947 r. W  przypadku 
stwierdzenia niewłaściwie wydanych decyzyj Izby 
Skarbowe wystąpią do Ministerstwa Skarbu 
o uchylenie ich na podstawie art. 162 post. pod., 
gdyż dezyzje tse z reguły nic są decyzjami w spra­
wie ustalenia zobowiązań podatkowych.

Podsekretarz Stanu 
Prof. Dr. Leon Kurowski

(Znak Min. Sk. D . V . 11544/1/48).

KOM UNIKAT 

o unieważnieniu blankietów pokwitowań kasowych

Unieważnia się zagubioną przez poborcę skirbo 
wego Urzędu Skarbowego w Brzezinach, okręgu 
Izby Skarbowej w Łodzi blankiety pokwitowań 
na podatek zryczałtowany od Nr 35276 do 
N r 35300.

KOMUNIKAT 

o unieważnieniu blankietu pokwitowania kasowego

Ministers wo Skarbu unieważnia blankiet pokwi­
towania na podatek zryczałtowany za Nr 754500 
wraz z odbitką, brak którego stwierdzony został 
w otrzymanym przez Kasę Urzędu Skarbowego 
w 'Wąbrzeźnie, okręgu Izby Skarbowej w Bydgosz­
czy bloku pokwitowań kasowych.
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K om u nikaty  i  o g ło sz e n ia

Komunikat o unieważnieniu blankietów pokwitowań ka­
sowych.

Kom unikat’ o unieważnieniu blankietu - pokwitowania ka­
sowego.

Komunikat o unieważnieniu blankietów kwitów kasowych. 
Komunikat o unieważnieniu pieczęci urzędowej do tuszu. 
Ogłoszenia o unieważnieniu legitymacyj urzędowych.

O b j a ś n i e n i e  z n a k ó w :

OrOs — dział organizacyjny i osobowy
GB — „ gospodarczy i budżetowy resortu
KS — „ karny skarbowy
O Sk — „ Ochrony Skarbowej
O K — „ obrotu pieniężnego i kredytu
B — „ budżetowy
K —  „ finansów i podatków komunalnych
R K  — „ rachunkowo-kasowy
C  —  „ ceł
ZPP —  „ zobowiązań i postępowania podatkowego
POD — „ podatków: obrotowego i dochodowego
PW  — „ podatku od wynagrodzeń
M OSk — „ podatku od nabycia praw majątkowych -

i opłaty skarbowej 
P — „ innych podatków bezpośrednich
EA — „ egzekucji administracyjnej
A — „ akcyz
M  — „ monopolów
u — „ ubezpiecz ń
Sp — „ spółdzielczości
L  — „ likwidacyjny
R  — „ różnych
Z  — zarządzenie
I  — instrukcja
O  — okólnik
Ob — obwieszczenie
U ch — uchwała
Rp — rozporządzenie '
Reg —  regulamin

l
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KOM UNIKAT

o unieważnieniu blankietów kwitów kasowycn

Unieważnia się skradzione w biurze Przedsię­
biorstwa Budowlanego w Łodzi „Gospodarz" blan­
kiety kasowe z bloczków kasowych Seria F 41 za 
numerami: 2451—2500, 3051— 3150, 3251—3300, 
3651— 3700, 3901— 3950.

KOM UNIKAT

o unieważnię-  u piec/eci urzędowej do tuszu. .

Ministerstwo Skarbu unieważnia pieczęć urzędo­
wą do tuszu z napisem w otoku: „Kontrola Skar­
bowa N r 233". zagubioną przez komisarza skarbo­
wego Rejonu Kontroli Akcyzowej w Głogowie, 
okręgu Izby Skarbowej we Wrocławiu.

OGŁOSZENIA
o unieważnieniu legitymacyj urzędowych.

Unieważnia się skradzione legitymacje urzędowe N r 412 
i 410, wystawione przez Izbę Skarbową w Poznaniu na 
nazwisko Bernarda Kucnerowicza, kontr, rejestratora w Urzę­
dzie Skarbowym w Krotoszynie i Heleny Kecnerowicz.

Unieważnia się skradzioną legitymacje emerytalną 
N r 8213, wydaną dnia 21. II .. 1948 r. przez Państwowy Za­
kład Emerytalny dla ob. Wilkosza Wojciecha.

Unieważnia się sk-adzioną legitymację emerytalną 
N " 3076, wydaną dnia 20. I. 1948 r. przez Państwowy Za­
kład Emerytalny dla ob. Wilemskiego Józefa .

Unieważria się zagubioną legitymację emerytalną N r 8709, 
wydaną dnia 4. III. 1948 r. przez Państwowy Zakład Emery­
talny dla ob. Kreis Kazimiery, emer. nauczycielki.

Csna zł 22

Redakcja i Administracja Dziennika Urzędowego Minister­
stwa Skarbu, Warszawa ul. Wileńska 2/4.

Prenumerata: roczna zł 2.400; półroczna zł 1.300 kwartal­
na zł 7C0; miesięczna zł 300.
Prenumeratę należy wpłacać na konto czekowe Administracji 
Dziennika Urzędowcgc Ministerstwa fkarbu w P. K . O. 
N r 1-4428, podając cel wpłaty, nazwę instytucji względnie 
nazwisko i imię wpłacającego, adres oraz okres czasu, które­
go prenumerata dotyczy. Wysyłkę egzemplarzy dokonuje 
się po otrzymaniu wpłaty. Prenumeratę przyjmuje się na 
okresy od miesiąca następnego po dokonaniu wpłaty, jednak 
na okres nie dłuższy niż do końca 1948 r.
Reklamacje z powodu nieotrzymania numeru należy zgłaszać 
we właściwym Urzędzie pocztowym natychmiast po otrzy­
maniu następnego kolejnego numeru. R  klamacje kierowane 
do Administi acji pozostaną bez odpow. d zi. Pojedyńcze nu­
mery są do nabycia w Administi acji D  ;i :nnik. Urzędowego 
Ministerstwa OK r̂Du, Warszawa, ui. Wileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 milimetr szerokości 1 szpalty wynos: zł 90.

Druk. PW PW . Warszawa, Sanguszk' 1.
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